



Se 'European Agricultural Fund for Rural Development' (EAFRD)

5. december 2013

Referat af møde den 26. november 2013 i styregruppen for Bedre Dataoverblik og DMS

Til stede: TRB, VIC, LAN og JHF

Afbud: OLK, MHE

Referent: TLA

Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden, næste mødedato
2. Referat fra mødet d. 23/10 2013
 - Kort opfølgning på punkt 2 (Referat fra sidste møde)
3. DMS
 - Foderplan Kødkvæg (JHF)
 - Mulighed for benchmarking mælk minus foder (JHF)
 - Faktiske salgstal – Brugsstatistik (JHF)
4. Bedre Dataoverblik
 - Månedsopfølgning (OLK/LAN)
 - Økonomi og timeopfølgning (LAN)
 - Kontrakt Systematic (VIC/JHF)
 - Analyse af managementprogrammer (LAN/JHF)
 - Deltagelse på kongressen
5. Fælles punkter
6. Evt.

Ad 1: Godkendelse af dagsorden, næste mødedato

Dagsorden blev godkendt uden kommentarer.

Næste mødedato er den 17. december. Mødet forsøges rykket til om formiddagen fremfor om eftermiddagen.

Ad 2.: Referat fra mødet d. 23. oktober 2013

Opfølgning på flg. punkter tages op på næste styregruppemøde.

Punkt	Oprettet	Ansvar- lig/opfølgning	Deadline	Kommentar
Ad 2: Udspecificering af salg af DMS og generel statistik for DLBR IT 2013	VIC	JHF	15/12 2013	Oversigt over salg til private
Ad 3. Forslag om sammenlægning af styregrp. For Ny Dyrereg. og DMS	20/9 2013	VIC, TRB		Sammenlægning af styregrupperne er aftalt
Ad 4: Månedsopgørelse: Tovholder for månedsopgørelsesgrp.	20/9 2013	OLK	?	
Ad 4: Afrapportering af automatisk dataoverførsel til Foderreg. og Foderkontrol i DMS	20/9 2013	JHF	31/12 2013	
Ad 4: Systematic fakturaer skal være udspecificerede	20/9 2013	JHF, VIC		
Ad 4: Fælles information/kommunikation med Ny Dyrereg. Eksternt og internt	20/9 2013	?		Møder er aftalt
Ad 5: Statistik på værktøjer. Videreudvikling af et program til overvågning af de forskellige DMS moduler	20/9 2013	OLK, JHF	Starter i 2014. Behandles i Styregruppen	

Ad 3: DMS

Foderplan Kødkvæg (JHF)

Foderplan Kødkvæg blev releaset med i igangsætningen 20/1, og fuldt funktionsdygtigt med en NorFor release den 25/11.

Brugere har testet programmet, der er udarbejdet brugervejledning, LSS skriver info til Kvægnyt om programmet. Der er lavet en Landbrugsinfo.

Det bør overvejes, om der ikke skal laves særskilt kødkvægspakke i Dyreregistreringen.

Indstilling til hvad programmet koster – opfølgning JHF, PSP og NNK.

Afrapportering spørgsmål JHF, er der søgt om 500 t. kr. eller 450 kr. t. JHF undersøger med Lotte.

Faktura til Dansk Kødkvæg på foderplan kr. 50.000 – TRB sender.

Mulighed for benchmarking mælk minus foder (JHF)

Restbeløbet (mælk minus foder) som bruges sammen med 5 andre nøgletal i kampagnen "Ta' stilling – Ta' handling". De 4 af nøgletallene overføres allerede fra Foderkontrol til DWH, og bruges i KMP/Nøgletalstjek. De resterende to vil formentlig, for begrænsede omkostninger, kunne overføres. I forhold til regnearket som rådgiverne bruger, kan der i Nøgletalstjek ikke beregnes gennemsnit for hele sammenligningsgruppen, og der kan ikke udvælges "kontor" som sammenligningsgruppe

Hvilke krav er vigtige?

JHF afklarer med projektgruppen hvilke krav der stilles, samt hvilke der er vigtige for dem.

Faktiske salgstal – Brugsstatistik (JHF)

Se forrige punkt.

Ad 4: Bedre Dataoverblik**Månedsopfølgning (OLK/LAN)**

Arbejdsgruppen bestående af OLK, HPM og JKG har skrevet en fin rapport som afdækker de forskellige områder, også de nye analyseudskrifter. Det var fint at få bragt emnet op i helikopterperspektiv.

I forhold til gruppens anbefalinger til det videre arbejde blev det besluttet følgende:

- at der laves informationsmateriale, som beskriver hvorledes det nye modul analyseudskrifter kan anvendes til månedsopfølgning i den form det har nu (uden at anbefale EN løsning). Ansvarlig LAN.
- At man på længere sigt arbejder videre med Landmandens Cockpit og ideerne her. VIC vil tage det op i IT Governance-gruppen (27/11) og Johannes i PØK-gruppen.
- TRB melder overstående ud til Styregruppen for Chefkonsulenter. Planen er herefter, at Kvægcheferne og Spoc-gruppen orienteres samtidig.
- Der nedsættes pt. ikke nogen arbejdsgruppe af lokale rådgivere.
- JHF er bekymret for, om Landmandens Cockpit er for meget økonomisk og ikke landmandsfaglig. Det er vigtigt med et samarbejde omkring det.

Økonomi og timeopfølgning (LAN)

LAN og JHF udarbejder tekst til Systematic og aftaler tekst på faktura.

MHE har en opgave i at flytte udgift til rådgiverindspil i april måned på 25.600 kr. som er posteret på 2392, men burde ligge på 2391.

TRB sørger for, at LKN og JUO (Jan Ulrik) kigger på placeringen af omkostninger. Samt får afklaret, hvorvidt en faktura kan suppleres med et af os skrevet bilag, som udspecificerer hvad en post i fakturaen indeholder.

Kontrakt Systematic (VIC/JHF)

JHF og VIC aftaler med Systematic.

Analyse af managementprogrammer (LAN/JHF)

Firmabesøg er afviklet, det første landmandsbesøg er afviklet og de næste er planlagt. Det bliver en travl proces at skrive rapporten færdig.

Deltagelse på Kongressen

Der er opbakning til, at vi gennemfører en aktivitet, hvor det er muligt at komme ind og arbejde i DMS på sin egen bedrift, på kongressen. Dette kører sideløbende med Kongressens spor. Der er 5-10 min korte indlæg om et modul, hvorefter deltagerne kan arbejde den næste halve time på ca. 10 opstillede pc'ere. D skal foregå i "journalist"-lokalet i forhallen.

Ad 5: Fælles punkter

Intet

Ad 6: Evt.

Orientering om Besøg af Israelsk forsker/rådgiver Michael Van Straten.

Orientering om mulighed for poster på Plantekongres – muligheden skal vendes.